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VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 
 
 
OGGETTO: Esame mozione n. 01/2013 presentata dai Consiglieri Comunali Caccia Mario, Salsa 

Claudio e Benedetti Anna ad oggetto:  Approvazione regolamento comunale delle 
affissioni dirette nelle bacheche comunali a disposizione delle associazioni  e delle 
forze politiche riconosciute e operanti nel Comune di Granozzo con Monticello. 

 
 
L’anno  DUEMILATREDICI, addì  11 del mese di  MARZO alle ore  21,00   nella Sede 
Comunale. Previa l’osservanza delle formalità prescritte dalla vigente normativa, vennero 
convocati in Sessione straordinaria, Seduta pubblica e Seconda convocazione i componenti il 
Consiglio Comunale. 
 
All'appello risultano: 
 

  Presenti Assenti 
BENETTI ARRIGO  x  
BALLASINA ANGELO  x  
BALOSSINI LIVIA  x  
ROSSI SILVIO  - x 
MARCHESI SUSANNA  x  
DE BELLIS ANGELO  x  
DELLERA VALENTINA  x  
CACCIA MARIO  x  
SALSA CLAUDIO  x  
BENEDETTI ANNA  - x 
  8 2 

 
 

Partecipa il Segretario Comunale Brera dott. Gianfranco, il quale provvede alla redazione del 
presente verbale. 
 

Essendo legale il numero degli intervenuti, il Sindaco Arrigo Benetti assume la Presidenza e 
dichiara aperta la seduta per la trattazione dell'oggetto sopra indicato. 
 
 



 
OGGETTO: Esame mozione n. 01/2013 presentata dai Consiglieri Comunali Caccia Mario, 
Salsa Claudio e Benedetti Anna ad oggetto:  Approvazione regolamento comunale delle 
affissioni dirette nelle bacheche comunali a disposizione delle associazioni  e delle forze 
politiche riconosciute e operanti nel Comune di Granozzo con Monticello. 

 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
 
Premesso che in data 4 febbraio2013  è pervenuta al protocollo del Comune al n. 757 prot. una 
mozione (n. 1/2013) presentata dai Consiglieri Comunali  Caccia Mario, Salsa Claudio e Benedetti 
Anna avente per oggetto: “Approvazione regolamento comunale delle affissioni dirette nelle 
bacheche comunali a disposizione delle associazioni e delle forze politiche riconosciute ed 
operanti nel comune di Granozzo con Monticello” che si allega al presente atto sotto il punto A) 
per farne parte integrante e sostanziale unitamente alla richiesta. 
 
Visto l’art.  51 del vigente regolamento per il funzionamento del Consiglio Comunale, il quale 
fornisce la definizione ed i contenuti della mozione, stabilendo in proposito che la mozione consiste 
in una proposta, rimessa alle decisioni del Consiglio, nell’ambito delle competenze dello stesso 
stabilite dalla legge e dallo statuto, che si conclude con una risoluzione ed è sottoposta alla 
approvazione del Consiglio nelle forme previste per la votazione delle deliberazioni. 
 
Vista la deliberazione del Consiglio Comunale n. 23 in data 27.11.2012  con la quale è stato  
modificato l’art. 51 del regolamento comunale di organizzazione e  funzionamento del Consiglio 
Comunale, approvato con deliberazione del Consiglio comunale n. 3 in data 29.3.2004, modificato 
con successiva deliberazione del Consiglio Comunale n. 33 del 20.12.2011, apportando le seguenti 
variazioni: 
- al comma 2 dopo le parole “della prima adunanza utile del consiglio” sono aggiunte le parole “e 
comunque entro sessanta giorni dalla data di presentazione”; 
- è soppresso l’ultimo periodo del comma 2.  
 
Rilevato che i contenuti della richiamata mozione presentano i requisiti previsti dal regolamento. 
 
Data lettura del testo della mozione da parte del consigliere Balossini. 
 
Uditi gli interventi: 
Sindaco: dichiara di non condividere la proposta di regolamento presentata. Ritiene che le bacheche 
devono esser utilizzate esclusivamente per finalità di informazione da parte degli uffici comunali. 
 
Salsa: altri comuni permettono di utilizzare le bacheche da parte di gruppi consiliari e associazioni 
presenti sul territorio. E’ stata fatta una proposta regolamentare, ma sul suo contenuto c’è 
disponibilità a discutere. 
 
Sindaco: ribadisce il concetto secondo il quale le bacheche sono state collocate ad esclusivo utilizzo 
degli uffici comunali per fornire informazioni istituzionali. 
 
Balossini: la possibilità di utilizzo delle bacheche con le modalità indicate nel regolamento 
proposto, creerebbe confusione e andrebbe in contrasto con le finalità che si ritiene esse debbano 
avere, e cioè esclusiva informazione di servizio, connesse alle attività istituzionali del comune. 
 
Caccia: poter comunicare attraverso le bacheche in modo più ampio darebbe la possibilità di 
favorire un miglior dialogo con i cittadini. 



Marchesi: la diffusione delle informazioni può essere effettuata anche con mezzi diversi e ciò sta 
già avvenendo. L’utilizzo delle bacheche vuole essere limitata per le strette finalità istituzionali del 
comune, per garantire la comunicazione tra comune e popolazione. 
 
A conclusione degli interventi il Sindaco procede a mettere ai voti la mozione presentata   dai 
Consiglieri Comunali  Caccia Mario, Salsa Claudio e Benedetti Anna avente per oggetto: 
“Approvazione regolamento comunale delle affissioni dirette nelle bacheche comunali a 
disposizione delle associazioni e delle forze politiche riconosciute ed operanti nel comune di 
Granozzo con Monticello”. 
 
La votazione fornisce il seguente esito: 
Favorevoli: 2 ( Caccia, Salsa) 
Contrari: 6 (Benetti, Ballasina, Balossini, Marchesi, De Bellis, Dellera) 
 
In base all’esito della votazione come sopra riportato, il Sindaco dichiara che la mozione presentata  
in data 4 febbraio 2013  e pervenuta al protocollo del Comune al n. 757 prot.  dai Consiglieri 
Comunali  Caccia Mario, Salsa Claudio e Benedetti Anna avente per oggetto “Approvazione 
regolamento comunale delle affissioni dirette nelle bacheche comunali a disposizione delle 
associazioni e delle forze politiche riconosciute ed operanti nel comune di Granozzo con 
Monticello” è  respinta. 
 



 
Letto approvato e sottoscritto 
 

IL SINDACO 
F.to Benetti Arrigo 

 

 IL SEGRETARIO COMUNALE 
F.to Brera dott. Gianfranco 

 
 

 
 
 

REFERTO DI PUBBLICAZIONE 
(Art. 124 del D.lgs 18.08.2000, n. 267) 

 
Reg. Pubb. n. _______ 
 
Certifico io sottoscritto Messo Notificatore che copia del presente verbale viene pubblicato il 

giorno 21/03/2013 all'Albo Pretorio ove rimarrà esposto per 15 giorni consecutivi. 

lì, 21/03/2013 
IL MESSO 

F.to Pedalino Maria 

 










